

南阳民政工作动态

第 32 期

南阳市民政局办公室

2025 年 9 月 22 日

市民政局召开党组（扩大）会议暨党的建设工作领导小组会议 9月17日，市民政局召开党组（扩大）会议暨党的建设工作领导小组会议，传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示和中央、省委、市委党的建设工作领导小组会议精神，对全局学习教育工作进行总结，就巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进民政领域作风建设常态化长效化工作进行研究部署。局党组书记、局长李冠淑同志主持会议并讲话。会议指出，学习教育开展以来，市民政局党组坚决贯彻党中央、省委、市委统一部署，把开展好学习教育作为今年党建工作的重点任务，一体推进“学查改”，锲而不舍转作风。通过强化组织领导，夯实思想根基，深入查摆问题，坚持靶向整改，健全制度机制等，有效推动党员干部作风建设和民政事

业发展协同并进、互促互进，取得了显著成效。会议强调，作风建设是永恒课题，既不可能一蹴而就，也容不得片刻松懈。要持续加固思想根基，牢固树立常抓不懈、深入持久推进作风建设的理念，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作；要纵深推进全面从严治党，严格落实政治责任，织密扎牢制度牢笼，始终保持惩治腐败高压态势；要大力推动工作作风转变，转变工作理念，狠抓任务落实，提升工作效能，确保各项任务高质高效完成，努力为民政事业高质量发展、为全市经济社会发展大局作出新的更大贡献。（市局机关党委）

我市全面推进消费品以旧换新居家适老化改造“民心工程” 9月15日，市民政局发布《致全市老年人的一封信》，在全市范围内开展消费品以旧换新居家适老化改造“民心工程”。本次补贴遵循“自愿改造、按需施改、先申先补、一人一房、按房施补”原则，凡在南阳市居住，60周岁（计算时间截至2025年12月31日）及以上老年人，购买居家适老化改造产品，均可申请本轮消费品以旧换新居家适老化改造补贴。改造内容主要围绕地面和门改造、卧室改造、如厕（洗浴）设备改造、厨房设备改造、物理环境改造、智能辅助产品等六大类别29个项目，老年人可选择符合居住环境需要和消费水平的居家适老化改造产品。（市养老服务中心）

内乡县民政局：党建引领老年助餐，托起幸福“夕阳红”
内乡县民政局充分发挥党建引领基层高效能治理工作机制

作用，精准把握留守老人照护刚需，探索出具有内乡特色的“5+N”老年食堂模式，打通为民服务的“最后一米”。**坚持党建领航，有效破解“就餐难”**。县民政局党组将党建引领基层治理工作与民政业务深度融合，聚焦“一老一小”民生关切，推进“党建+老年助餐”服务项目，探索创新“5+N”老年食堂模式（“支部+N”“养老设施+N”“公司+N”“市场企业+N”“幸福大院+N”），建成老年食堂46个，进一步完善服务体系，以小切口撬动民生治理大课题，把暖心服务做到家门口。**整合多方资源，打造助餐服务“补给站”**。建立“政府补贴、集体支持、社会捐赠、企业优惠、个人自愿”的多元资金筹措机制，统筹福彩公益金、财政补贴等资金300余万元，全面落实水电燃气优惠政策，并依据服务绩效进行运营补贴。积极引导爱心企业、慈善组织等社会力量参与，累计获得捐赠和冠名赞助30余万元。推动村集体利用闲置资源开发菜园10余亩，捐赠厨具设备20余套，切实降低运营成本。实施阶梯定价和充值优惠等措施，惠及老年人超5万余人次。**优化服务供给，提升老人满意度**。严格制定适老营养食谱，提供低糖、低脂、易消化的健康餐食，并通过操作过程视频监控、微信群公示等方式，主动接受群众监督。创新服务方式，在提供堂食基础上，为行动不便老人开展送餐上门服务。在城关镇、余关镇等7个试点食堂安装智能助餐系统，支持刷脸、扫码等便捷支付，逐步推动助餐服务数字化、标准化，确保老年人吃得安全、吃得便捷、吃

得满意。（内乡县民政局）

简讯

9月16日，西峡县民政局联合县市场监管局举办养老机构食品安全专题培训，全县46家养老机构负责人和安全管理责任人参加。（西峡县民政局）

9月18日，省人大调研组深入唐河县中心养老院、文峰街道郭庄社区老年食堂等民生服务点位，通过实地察看、现场询问、座谈交流等方式，对老年助餐服务推进情况及民生改善工作实效等开展专项督导调研。（唐河县民政局）

报：市民政局领导。

发：各县市区民政局（社会事业局），市局机关各科（室、局）、局属各单位。

编辑：王晨晖

核稿：金路

审核：郭宇